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ПРОБЛЕМИ ПІДПРИЄМНИЦТВА В АГРАРНІЙ СФЕРІ
Розглянуто проблеми підприємництва в аграрній сфері, зокрема по групах 

суб’єктів аграрного бізнесу та запропоновані заходи щодо їх вирішення.
Ключові слова: підприємництво, аграрна сфера, сільськогосподарські 

товаровиробники, агроформування, суб’єкти сільськогосподарського 
виробництва. Підприємництво в аграрній сфері економіки відіграє значну роль у 
наповненні ринків сільськогосподарською продукцією і сировиною та вирішенні 
проблеми зайнятості сільського населення. А тому багато різних груп виробників 
займаються сільськогосподарським виробництвом.

Підприємництвом на селі займаються в основному такі суб’єкти аграрного 
бізнесу, як:

- приватні підсобні господарства громадян;
- селянські та фермерські господарства;
- сільськогосподарські виробничі кооперативи;
- приватні сільськогосподарські підприємства;
- товариства з обмеженою відповідальністю;
- акціонерні товариства.

Таблиця
Кількість сільськогосподарських підприємств за

організаційними формами господарювання______________
№
п/п

Н азва груп виробників с-г продукції 2017 р.
К ількість %

1 Господарські товариства 6967 15,3
2 П риватні підприємства 3215 7,1
3 К ооперативи 448 1
4 Ф ермерські господарства 34137 74,9
5 Держ авні підприємства 199 0,4
6 П ідприєм ства інш их форм господарю вання 592 1,3
Разом 45558 100

Джерело: [1]
Приватні підсобні господарства громадян- вони засновані на приватній 

власності і особистій або сімейній праці і приносять невеликий дохід.
Селянські та фермерські господарстваякі представляють собою сімейно- 

трудові об'єднання з метою аграрного виробництва, засновані на особистій праці, 
спрямованій на одержання доходів [2]. Разом з тим, голова господарства може 
залучати роботи за трудовим договором інших фізичних осіб. Слід відмітити, що 
ці господарства у правовому плані незахищені від крупніших 
сільськогосподарських товаровиробників, державних служб та різних
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кримінальних угрупувань. Дрібні господарства не в змозі утримувати охоронну 
службу, мати власні постачальницькі і збутові мережі, відповідні приміщення 
для зберігання продукції.

Сільськогосподарський виробничий кооператив - сільськогосподарський 
кооператив, який утворюється шляхом об’єднання фізичних осіб, які є 
виробниками сільськогосподарської продукції, для провадження спільної 
виробничої або іншої господарської діяльності на засадах їх обов’язкової 
трудової участі з метою одержання прибутку. Слід відмітити, що кооперативна 
форма господарювання являється не стійкою, тому що, колегіальна форма 
управління (загальні збори, правління) не сприяє ефективному управлінню. 
Часто виникають суперечки між пайовиками з питань власності, розподілу на 
споживання та інвестування прибутку. Також,внаслідок виникненнярізних 
суперечностей між самими власниками земельних та майнових паїв і різними 
кредиторами, відбуваються рейдерські захоплення майна і землі. Як показує 
практика, сільськогосподарські виробничі кооперативи через свої організаційні 
та управлінські проблеми розпадаються і їх поглинають інші потужніші 
підприємства, або на їх базі створюються товариства з обмеженою 
відповідальністю, чи селянські (фермерські) господарства.

Приватні сільськогосподарські підприємства (ПСП) -  це юридичні особи, 
що діють на основі приватної власності та можуть засновуватися громадянами 
України, а також іноземцями, особами без громадянства та юридичними 
особами. Ці підприємства належать одному власнику і виступають переважно як 
агрофірми.

Товариство з обмеженою відповідальністю (ТОВ)- організація, суб'єкт 
господарювання, статутний капітал якої поділений на частки, розмір яких 
встановлюється статутом товариства. Сутність товариства з обмеженою 
відповідальністю в тому, що учасники такого товариства відповідають за його 
зобов'язаннями в обмеженому об'ємі.ТОВ виступають як агрофірми і 
агрохолдинги.

Акціонерне товариство (АТ), це таке господарське товариство, статутний 
фонд якого поділений на визначену кількість часток рівної номінальної вартості, 
виражених в акціях, і яке несе відповідальність за своїми зобов'язаннями усім 
власним майном; акціонери несуть ризик збитків, пов'язаних із діяльністю 
товариства, у межах вартості належних їм акцій. Акціонерне товариство 
переважно виступає як агрохолдинг.

Слід відмітити, що ПСП, ТОВ і АТ придбавають якісну 
сільськогосподарську техніку і орієнтуються на сучасні технології аграрного 
виробництва. Разом з тим, ці агроформування немають власних земельних 
ресурсів, а тому вони орендують великі масиви земельних площ у власників 
земельних паїв.

Через низькі ціни на закупівлю продукціїтваринництва, ця галузь для 
аграрних формувань стала малоприбутковою а й інколи збитковою. А тому 
майже всі суб’єкти сільськогосподарського виробництва з часом позбуваються
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тваринництва, за винятком птахівництва, яке виробляє прибуткову продукцію на 
промисловій основі.

Для усіх сільськогосподарських товаровиробників проблематичним є 
одержання банківського кредиту з доступними відсотками. Через високу ставку 
відсотка виробництво продукції стає неефективним.

Для вирішення окремих проблем підприємництва в аграрній сфері 
необхідно:

- дрібним і середнім сільськогосподарським товаровиробникам створити 
або увійти в асоціацію для розвитку і захисту свого бізнесу;

- для збереження і розвитку галузі тваринництва, держава повинна дотувати 
виробництво неприбуткової або низько прибуткової продукції тваринництва;

- для усунення монополізму в аграрному підприємництві, необхідно на 
законодавчому рівні обмежити площі орендованих земель;

- для інноваційного розвитку сільського господарства, необхідним є 
виділення державою банківських кредитів з доступними відсотками.
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ІННОВАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ЯК ОСНОВА РОЗВИТКУ
ПІДПРИЄМСТВА

На сьогодні інноваційна діяльність перетворилася на один із 
найважливіших чинників ефективного функціонування та розвитку підприємств 
в умовах ринкової економіки. Цю діяльність необхідно постійно 
удосконалювати. Відповідно до об’єктивних вимог ринку вона повинна 
базуватися на чітко окресленій політиці, досконалій методиці запровадження 
нововведень та оцінюванні їх результативності. Саме тому оновлення в 
ринковому середовищі є нормою, а не винятком із правил, а інновації для 
підприємства повинні стати не лише неперервним, а й ефективно керованим 
процесом.
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